

*Не угасима память поколений
И память тех, кого так свято чтим,
Давайте, люди, встанем на мгновенье
И в скорби постоим и помолчим.*

**19 января 2026 года в нашей школе прошло внеурочное занятие
для обучающихся 5–7 классов
по теме «ПРОРЫВ БЛОКАДЫ ЛЕНИНГРАДА».**

Цель занятия: формирование гражданско-патриотических ценностей через знакомство с примерами стойкости и героизма жителей блокадного Ленинграда, воспитание уважения к героическим страницам истории России и исторической памяти о подвигах наших предков. Формирующиеся ценности: историческая память и преемственность поколений, патриотизм, любовь к Родине.

Классными руководителями проведена эвристическая беседа с использованием мультимедийных материалов (видеоролик, презентация), проанализирована текстовая и визуальная информация. Ребята внимательно рассмотрели Монумент героям защитникам Ленинграда, читали стихи.

На реке Нева расположился город – герой, город – солдат, город-труженик. Это Ленинград, ныне Санкт-Петербург. История знает немало примеров героической обороны крепостей и городов. Одной из таких эпопеи человеческого мужества, стойкости и самоотверженного патриотизма, какой была оборона осажденного Ленинграда в годы Вов, 900 дней и ночей, будучи в блокаде, защитники и жители города отражали натиск превосходящих сил немецко-фашистских войск. И в нашем ХХI веке необходимо знать и помнить, о том, что выдержали жители Ленинграда, чья стойкость и мужество позволили городу выжить, не сдаться врагам.

Учащиеся много говорили о героях Ленинграда, об их мужестве и самоотдаче.

Проведена работа в группах с иллюстративным материалом.

18 января 1943 г. в 9.30 на восточной окраине Рабочего посёлка под Шлиссельбургом после решительной атаки части 123-й стрелковой бригады Ленинградского фронта соединились с частями 372-й дивизии Волховского фронта. Позже произошли встречи и других советских военных соединений. В тот же день был полностью освобождён Шлиссельбург и всё южное побережье Ладожского озера. ***Около полуночи 18 января по радио было передано сообщение о прорыве блокады.*** Вышедшие на улицы и проспекты горожане ликовали. По южному берегу Ладожского озера развернулось строительство железной дороги Шлиссельбург - Поляны протяжённостью 36 км. 6 февраля по новой «Дороге жизни» в Ленинград пошли поезда. С прорывом блокады значительно улучшилась обстановка на всём Ленинградском фронте. Полностью блокадное кольцо было снято спустя год - 27 января 1944 г.

Священное место для каждого ленинградца – Пискаревское мемориальное кладбище. Здесь похоронены сотни тысяч защитников и жителей города, погибших в годы блокады. Скорбная тишина стоит над длинными холмами братских могил. Горит вечный огонь.

«Можно победить любое оружие, кроме оружия духа», - говорил Наполеон. И это ещё раз доказали защитники Ленинграда. Для нашего народа война 1941 -1945 гг. поистине была Великой Отечественной. И блокада Ленинграда показала, что только единство народа, его духовная крепость могут привести к Победе. Дети блокады, как и все, у кого война забрала детство, молодость, здоровье, нуждаются сейчас в нашей помощи, в уважении, в благодарности. **Не забывайте об этом!**